

江文波

行走的美丽



“游”，就不仅要到奇山大川、名邑古村留下足迹，更重要的是需要欣赏、体验、思考、研习和感悟，让心灵与自然交流，智慧与典故沟通，探索那些未知的世界，还有天地间永不穷尽的真谛。所以旅游是桥梁，是课堂，是哺育灵魂与真知的摇篮。一篇好的“游记”应该是文学中的珍品，如果说旅游是人类所拥有的一种最生动、最丰富、最高雅、最有诗意的生活方式，那么优秀的“游记”便是这种生活的结晶。

回首走过的人生之路，感到庆幸的是，我曾在省旅游局一个文化气息浓郁的部门，供职了风华正茂的八年岁月。那些年有识之士已开始折腾

“旅游文学”，我身处业内又有“游”的机会与经历，自觉如鱼得水，既撰写论文为旅游文学推波助澜，又勤奋实践，陆续地创作了一些游记、行业人物专访和以山水风光、文物古迹以及旅游生活为题材的散文诗、诗歌等文学作品，为那八年留下了一行深深浅浅的文化脚印。

现在，这些文字穿越十多年以上的时光，又呈现在我的面前：黄山佛光的神奇，太平湖令人沉醉的水色，普陀山的佛国云烟，吉隆坡阿拉伯之夜的传统气息，新加坡圣淘沙的热带风情……那些激情与美的行踪，以及我的感悟与思考，随着那些年代的阳春春雨，都已经深深地融入人生的“游记”之中。所以我自己对这些文字自然珍惜，就像我们有心或无意的收藏，哪怕是一盒火柴、一颗卵石，或者是一本旧书、一张邮票，多年之后就成为生命的足印，温情地纪念着那些逝去的年月。

人在旅途，应有“游记”。

每个人都艰难地跋涉，或快乐地行走于人生的旅程，命运的际遇各不相同，甚至有天壤之别。我们在行程之中可能需要必要的调整，甚至是痛苦或华丽的转身，但唯一有一样叫“悔恨”的东西，我们不要把它装进本已沉重的行囊。所有的经历都是收获，所有的苦难都是财富。特别是当你走进青山秀水，用心聆听百鸟的欢歌，吮吸花草的清香，或沐浴春天的细雨，品味雪国的风情，你就会深深地感受到——行走的美丽，生命的幸福。

一首歌的力量

金兴安

一首《我们来到太阳岛上》之歌，在上世纪八十年代至九十年代初唱遍了大江南北，至今想起这首歌都会情不自禁地哼上两句。

太阳岛位于哈尔滨市松花江北岸，与繁华的闹市隔水相望。岛上有上坞桥、水阁云天、瀑布、松鼠岛等众多的风景点。我们乘坐旅游观光车一一观看，拍照留念。

我在松鼠岛上逗留的时间最长，松鼠岛不仅碧水环抱，树木繁茂，更吸引游客的是草丛中、树枝上跳跃的小松鼠。黑黝黝、毛茸茸的小精灵甩着大大的尾巴，长相十分可爱。它动作机灵，身手不凡，钻草丛、爬树枝敏捷如飞。

游客中有人买来瓜子蹲在草丛旁，嘴巴“噢噢”地呼唤着，当小松鼠出现时，他们将瓜子的手放慢慢慢地伸向前方，小松鼠看见瓜子后，便大胆地跳了过来，神速地伸出两个前爪，抓住你手中瓜子，然后又神速地将瓜子掰开，将仁儿送入小嘴里，壳子随“手”丢下。小松鼠就这样抓瓜子，掰壳子，吃仁儿一鼓作气，一秒钟也不停，一会儿地上撒一层瓜子壳。但我注意小松鼠吃瓜子时，要是听到其他动静或响声，它也会毫不犹豫地丢下瓜子，一溜烟钻进草丛中。

回想我近几年跑了很多地方，游览了许多大大小小的景点。如果把太阳岛的景点（除了极个别如松鼠岛）与外地的景点加以比较，没有什么根本区别，那就是甲人工造瀑布，乙人工造田园，丙人工造古桥，丁人工造老屋。全是钢筋水泥牌。那么太阳岛为什么魅力四射呢？我想，只有一个解释，那就是音乐的力量，一首歌的力量。

【合肥星隆购物广场】 火热开启“找寻梦想方舟”活动

孩子的梦想是五彩斑斓的，是多姿多彩的！合肥星隆购物广场开展大型“找寻梦想方舟”活动！只要你家有0~15周岁的宝宝，以儿童职业角色扮演的照片或者视频就可以来参加！凡到营销中心报名参与者即可获得宝贝玩具一个！最终优胜者将获得3000元的梦想基金，还将有机会成为安徽首个星光少儿城的儿童代言人。名额有限，火速报名吧！



0~15周岁宝贝均可报名
现场报名即有礼品赠送

你家有0-15周岁的可爱宝贝吗？如果有，就赶快来参加吧！近日，合肥星隆购物广场举办“找寻梦想方舟”活动。凡家有0-15周岁的宝贝即可前来报名，报名只需要准备宝贝职业Cosplay照片或视频和相关资料即可。参赛宝贝以获得的“星隆标记贴”数量计算，最终获得标贴数量的前8位参赛宝贝就可以参加最终评选。按照宝贝照片或者视频最终获胜者，最高获得3000元梦想基金，还将有机会成为星光少儿城的儿童代言人。

本次奖项设置宗旨为实现每个孩子的梦想，所有到营销中心报名凡参赛者都可以获得宝贝玩具一个。而第二、三名分别获得2000元、1000元梦想基金及无锡“梦想方舟”儿童职业角色体验馆门票三张。第一名获得3000元梦想基金，还将有机会成为星光少儿城的儿童形象代言人。

最可爱的宝贝，最创意宝贝职业Cosplay照片，最幸福的视频短片，就在合肥星隆购物广场。

活动期间工作人员每天18:00都会统计当天的情况。最终9月17日在“找寻梦想方舟”活动主现场由现场嘉宾和媒体最终投票，以参赛者最终获取票数作为获奖标准，并于活动现场颁发各大奖项。

带上宝贝照片和资料
到星隆购物广场报名

报名参赛者只需带上一张参赛宝贝职业Cosplay照片或视频和监护人身份证复印件一张就可



以来星隆购物广场营销中心报名，也可将资料发送到kids_cosplay@sina.com的活动邮箱。报名者还需要出示下自己的身份证，并填写报名表、现场填写宝贝资料卡，将宝贝的照片及资料卡交由工作人员。如果您家里有一个以上符合条件的宝宝，也可以选择其中一个或以合照形式参赛，获奖时以家庭为单位颁发。即便您没有年纪相仿的宝宝，我们也欢迎您推荐亲戚朋友来参加。

报名和评选时间从即日起截止9月16日18:00，报名地点：屯溪路与宁国路交口（地矿局东侧）合肥星隆购物广场营销中心，咨询电话0551-2376777/2376999。本活动的时间和方式如有变化，请以星隆购物广场最终现场公告为准。机会难得，奖品丰盛，不来可别后悔哦。

（本次活动最终解释权归主办方所有）